Задания для самостоятельного решения
Задания к теме 1

Предприятие по выпуску садового оборудования управляется ее владельцем. Предприятие работает в основном на условиях самофинансирования и реализует продукцию в кредит с отсрочкой платежа небольшим магазинам и садовым товариществам.

Требуется:

1) Описать направления учета, которые должны быть реализованы в рамках учетной системы данной организации?

2) Выяснить, какие изменения следует принести в учетную систему в случае, если владельцы предприятия приняли решение об открытии совместного с зарубежной фирмой производства парниковых рам, если данное решение требует также открытия кредитной линии в банке? 

Задания к теме 2

1. Пометьте в соответствующей ячейке, верно или неверно каждое из следующих утверждений.
Таблица 3.13
	
	верно
	неверно

	Все переменные затраты являются прямыми
	
	

	Переменные затраты являются регулируемыми, а постоянные – нерегулируемыми
	
	

	Вмененные затраты не принимаются во внимание в системе бухгалтерского финансового учета
	
	

	Амортизационные отчисления не всегда относят к производственным затратам
	
	


2. Уровнем деятельности является выручка (нетто).

Таблица 3.14

Исходные данные за квартал                                              
	Показатель
	Затраты, руб.
	Выручка (нетто), руб.

	Высокая точка
	120 000
	150 000

	Низкая точка
	78 000
	80 000

	Разность
	42 000
	70 000


Используя метод высокой и низкой точек, задайте формулу затрат в релевантном диапазоне продаж от 80 000 до 150 000 руб. за квартал.

3. Требуется классифицировать затраты в соответствии с терминологией:

1) Комплектующие изделия в сумме 15000 руб. на единицу оборудования.

2) Оборудование комплектуется сборщиками за 8000 руб. на единицу.
3) Контролеру, наблюдающему за процессом, платят 40000 руб. в год.

4) Стоимость электроэнергии  - 70 руб. за машино-час.

5) Амортизация оборудования составляет 200000 руб. в год.

6) Зарплата президента компании 480 000 руб. в год

7) Компания тратит 250 000 руб. в год на рекламу.

8) Персонал коммерческого центра получает 6 000 руб. за единицу проданной продукции.

9) Вместо изготовления оборудования компания может сдавать в аренду помещения за плату 500 000 руб. 
Классификационные группы расходов:

- прямой;

- косвенный;

- альтернативный;

- постоянный (на краткосрочную перспективу);

- переменный (на краткосрочную перспективу).

Задания к теме 3

Задача 1. Предприятие произвело за период 400 тыс.ед. продукции вида А. Прямые материальные затраты составили  200 тыс.руб., прямые трудовые затраты – 180 тыс.руб., общепроизводственные затраты – 90 тыс.руб.
 Задание. Определить производственную себестоимость единицы продукции.

Задача 2. В отчетный период было реализовано 3000 единиц продукции. Фактические затраты текущего периода на производство составили 3400 тыс.руб., затраты незавершенного производства на начало периода – 700 тыс.руб., на конец периода – 800 тыс.руб. 

Задание. Определить себестоимость единицы реализованной продукции.

Задача 3. Предприятие произвело за отчетный период 2800 единиц продукции, а реализовало 2200 единиц. Производственная себестоимость 340 тыс.руб., издержки по управлению и сбыту – 70 тыс.руб. 
Задание. Определить себестоимость единицы продукции.

Задача 4. Известны следующие данные о результатах деятельности предприятия по производству садового оборудования, тыс. руб. (таблица 3.15):
Таблица 3.15
	
	На начало года
	На конец года

	Запасы прямых материалов
	220
	260

	Незавершенное производство
	210
	200

	Готовая продукция на складе
	180
	230


За год были осуществлены следующие расходы, тыс.руб. (таблица 3.16):

Таблица 3.16
	Закупки прямых материалов
	750

	Заработная плата основных производственных рабочих
	250

	Заработная плата вспомогательных рабочих
	150

	Амортизация производственного оборудования
	110

	Ремонт и обслуживание производственного оборудования
	40

	Коммерческие расходы
	930

	Административные расходы
	290


Задание. Сформировать отчет о себестоимости произведенной и реализованной продукции за отчетный год.

Задания к теме 4

Задача 1. В состав организации входят:

- основное производственное предприятие, которое занимается выпуском мелкой бытовой техники;

- ремонтная мастерская, которая выполняет гарантийный и послегарантийный ремонт техники;

- отдел сбыта, который реализует выпущенную технику;

- два магазина розничной торговли, в которых реализуется продукция собственного производства и продукция других поставщиков;

- столовая (обслуживает сотрудников организации и других клиентов);

- строительная бригада (выполняет работы для собственных нужд и для других организаций).

Задание. Какие центры ответственности вы бы создали из структурных подразделений организации? Ответ поясните.

Задания к теме 5

Задача 1. Производственный процесс состоит из пяти переделов. Основные материальные затраты были произведены в I переделе и составили 800 руб. на единицу выпускаемой продукции. Сведения о добавленных затратах, произведенных во всех переделах, содержатся в таблице 3. 17.

Таблица 3.17
	Показатель
	Передел

	
	I
	II
	III
	IV
	V

	Количество производственных полуфабрикатов (готовых изд.) , шт.

Добавленные затраты, руб.
	900

108 000
	    750
         105 000
	      670  
    100 500
	     580
       104 400
	      500 
105000

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Задание. Рассчитайте себестоимость полуфабриката, произведенного в III переделе, и себестоимость готовой продукции, учитывая то, что было реализовано 500 изделий, а расходы по сбыту готовой продукции составили 3500 руб.

Задача 2. Промышленная организация производит керамическую посуду. Производственный процесс состоит их двух переделов, при этом все исходное сырье для производства отпускается в первом переделе. А добавленные издержки распределяются равномерно. Исходные данные представлены в таблице 3.18.

Таблица 3.18
	Показатель
	Единица измерения

	
	Руб.
	Шт.

	Остаток НЗП на начало 01.03
	-
	5000

	Стоимость сырья в НЗП 
	10000
	-

	Добавленные издержки в НЗП – 30% готовности
	8000
	-

	Отпущено сырья на первый передел в месяце
	12000
	6000

	Добавленные издержки первого передела
	10000
	-

	Выпущено из первого передела
	-
	10000

	Остаток НЗП на 01.04  - 50% готовности
	-
	1000


Задание. Определить себестоимость полуфабриката керамической посуды, изготовленного в первом переделе и переданного во второй передел в марте, и остаток НЗП первого  передела по состоянию на 01.04.

Задача 3. В текущем месяце фирма «Крона» получила два заказа: А и В. Бухгалтер-аналитик рассчитал затраты, которые необходимо произвести для выполнения этих заказов.
1) Основные материалы:

а) для заказа A — 9000 руб.;             б) для заказа B — 7000 руб.

2) Вспомогательные материалы (для выполнения двух заказов) — 1000 руб.

3) Заработная плата основным производственным рабочим:

а) за заказ A — 2000 руб.;                 б) за заказ B — 4000 руб.

4) Заработная плата вспомогательным рабочим — 900 руб.

1) Предполагается, что расходы на электроэнергию, теплоснабжение, аренду составят 3100 руб. 
Задание. Составьте карточки заказов и определите условную себестоимость каждого заказа.

Задания к теме 6

 Задача 1. ООО «Звезда» производит три вида изделий: А, В и С. Данные о затратах за месяц по каждому виду изделий представлены в таблице 3.24.

Таблица 3.24
	Показатель
	Изделие
	Итого

	
	А
	В
	С
	

	Прямые затраты на производство,

В том числе заработная плата основных рабочих
	10000

500
	25000

1000
	30000

1500
	65000

3000

	Общепроизводственные  переменные расходы
	
	
	
	12000

	Общехозяйственные постоянные расходы
	
	
	
	30000

	Объем производства, ед.
	100
	200
	200
	500

	Выручка
	
	
	
	150000


Задание. Рассчитайте себестоимость единицы каждого вида изделий по переменным затратам и определите полную себестоимость единицы каждого вида изделий, учитывая, что незавершенное производство отсутствует.

Задача 2. В сентябре открытое акционерное общество «Глория» изготовило 2300 спортивных сумок.

Переменные затраты составили 977 500 руб., постоянные — 282 900 руб. Все выпущенные спортивные сумки были проданы в этом же месяце по цене 660 руб. за 1 шт.

Задание. Рассчитайте:

1) переменную себестоимость одной сумки; 2) полную себестоимость одной сумки.

Используя маржинальный подход, составьте отчет о прибылях и убытках для объема производства и реализации 3000 спортивных сумок.

Задание 3. Предприятие производит в месяц 500 ед. продукции, которая продается по цене 180 руб. за 1 ед. Производственные мощности позволяют увеличить выпуск до 800 ед. продукции. Покупатели предлагают заключить дополнительный договор на поставку оптовой партии 300 ед. в месяц по специальной цене 145 руб. за 1 ед. на условиях долгосрочного контракта. Постоянные накладные расходы на данном предприятии в месяц составляют 10 000 руб., постоянные коммерческие расходы — 8000 руб.

Задание. Стоит ли предприятию принять данный заказ? Обоснуйте свой ответ, используя данные о себестоимости продукции, представленные в табл. 3.25.
Таблица 3.25
	Показатель
	Сумма на единицу изделия, руб.

	
	

	Прямые затраты на материалы

Прямые затраты на рабочую силу

Переменные накладные расходы

Коммерческие переменные расходы
	80

20

7

 30


Задание 4. Общая величина постоянных затрат компании, связанная с содержанием её производственных мощностей, равна 40 000 руб. При этом максимальная загрузка производственных мощностей может дать выпуск 2000 изделий. Фактический выпуск продукции составляет 1500 изделий.

Задание. Определить величину постоянных затрат, приходящуюся на незагруженные мощности.

Задания к теме 7

Задача 1. В январе текущего года для производства 2000 ед. изделия A фактически было использовано 7400 кг основных материалов на сумму 1332000 руб.  В соответствии с действующими нормами расходов,  на единицу изделия A должно быть израсходовано 3,6 кг основных материалов по цене 170 руб. 

Задание. Определите сумму и характер отклонений по материалам, проведите анализ отклонений и составьте проводки, характерные для отражения движения материалов в системе «стандарт-кост».

Задача 2. Закрытое акционерное общество «Корунд» осваивает выпуск новой продукции — микроволновых печей. Нормативная себестоимость одной печи составляет 2600 руб. Планируется выпустить 1000 микроволновых печей и продать по цене 4000 руб.

Фактически ЗАО «Корунд» выпустило запланированное количество микроволновых печей, но их себестоимость оказалась выше нормативной на 240 руб. По этой причине продажную цену увеличили на 300 руб.

Задание. Определите:

1) Какую фактическую прибыль получило ЗАО «Корунд»?
2) Совпала ли фактическая прибыль с планируемой?
Если имели место отклонения по прибыли, то проведите их анализ.

Задания к теме 8

Задача 1. Производственное предприятие выпускает металлические детали. 

Данные, характеризующие выпуск и реализацию этих деталей, представлены в таблице 3.26. Составьте схему бухгалтерских записей по выпуску и реализации продукции: 1) при фактическом методе учета затрат; 2) при нормативном методе учета затрат.

Таблица 3.26
	Показатель
	Данные

	
	нормативные
	фактические

	Расход материалов на единицу изделия, кг
	1,6
	1,5

	Цена 1 кг материала, руб.
	420
	426

	Почасовая ставка производственных рабочих, руб.
	380
	369,6

	Производительность труда, изделий в час
	5
	4,8

	Постоянные общепроизводственные расходы, руб.
	2000
	2200

	Переменные общепроизводственные расходы, руб.
	1840
	1700

	Произведено изделий, шт.
	800
	810

	Цена реализации одного изделия, руб.
	1000
	1000

	Приобретено материала, кг.
	1215
	1215


Задания к теме 9.

Задача 1. Швейная фабрика специализируется на пошиве женских брюк и юбок. По результатам исследований маркетингового отдела определен объем изделий, которые могут быть реализованы в 3 квартале: брюки  - 3000 шт.; юбки – 2000 шт., предполагаемая цена – 1000 руб. и 800 руб. соответственно. Из учетных данных швейной фабрики следует, что на конец 2 квартала текущего года на складе готовой продукции находилось 200 брюк и 100 юбок. Для бесперебойной работы розничного магазина, занимающегося реализацией продукции швейной фабрики, планируется оставить запас готовой продукции на конец 3 квартала: 500 брюк и 300 юбок. 

 В таблице 3.37 содержатся сведения о наличии и нормах расхода материалов, используемого при пошиве женских брюк и юбок на швейной фабрике.

Таблица 3.37
	Показатель
	Шерсть
	Подкладочная ткань

	Остаток материала на складе на начало года, м
	400
	600

	Расход материала на 1 брюки, м
	2
	2,5

	Расход материала на 1 юбку, м
	1
	1,5

	Цена 1м, руб.
	250
	100

	Остаток материала на конец года, м
	1000
	1200


Затраты рабочего времени на пошив одной юбки – 2 ч., на пошив одних брюк – 3ч. Почасовая ставка основных производственных рабочих - 15 руб./ ч.

В таблице 3.38 приведены перечень и суммы накладных расходов цеха за квартал.
Таблица 3.38
	Затраты
	Сумма, руб.

	Вспомогательные материалы
	4000

	Амортизация оборудования
	3000

	Заработная плата вспомогательных рабочих
	2450

	Налоги и платежи
	5000

	Электроэнергия
	3500

	Ремонт цеха
	1500

	Коммунальные платежи
	2000


Задание.  На основе имеющихся данных составьте:
1) бюджет продаж на 3 квартал текущего года;

2) бюджет производства  в натуральных единицах на 3 квартал текущего года;

3) бюджет затрат и закупок материалов в натуральных единицах;

4) бюджет прямых материальных затрат в стоимостном выражении;

5) бюджет закупок основных материалов в натуральном и стоимостном выражении;

6) бюджет прямых трудовых затрат;

7) бюджет себестоимости готовой продукции, учитывая то, что на швейной фабрике применяется метод калькулирования полной себестоимости, а базой распределения накладных расходов являются затраты рабочего времени основных производственных рабочих;

8) бюджет себестоимости реализованной продукции.
Задания к теме 10

Задача 1. В таблице 3.39 приведены данные ЗАО «Искра» о затратах на выпуск одного контрольно-измерительного прибора. Условно-постоянные расходы рассчитывают исходя из 10 000 контрольно-измерительных приборов в месяц. 

Таблица 3.39
	Затраты
	Сумма, руб.

	Материальные затраты
	200

	Затраты на оплату труда основных производственных рабочих
	20

	Затраты на ремонт основных средств
	0,8

	Амортизация основных производственных фондов
	2

	Затраты на оплату труда вспомогательных рабочих
	1,5

	Арендная плата за помещение
	2,3

	Административные расходы
	3,2

	Затраты на оплату услуг банка
	0,2

	Коммунальные платежи
	1,4


Задание. Определите точку безубыточности, учитывая то, что цена на выпускаемые приборы 250 руб. Рассчитайте, какую прибыль или убыток получит ЗАО «Искра», если будет выпускать 500 контрольно-измерительных приборов в месяц.

Задача 2. ЗАО «Орфей» выпускает изделия двух видов: А и В. Информация о показателях деятельности ЗАО «Орфей» представлены в таблице 3.40.
Таблица 3.40
	Показатель
	Изделия
	Итого



	
	А
	В
	

	Переменные расходы на единицу продукции, руб.
	800
	1200
	

	Объем продаж, шт.
	500
	1000
	9000

	Цена 1 шт., руб.
	1000
	1500
	

	Постоянные расходы, руб.
	
	
	200000


Задание. Определите критическую точку объема реализации изделий этих двух видов, учитывая то, что на реализацию одной единицы изделия А приходится реализация двух единиц изделия В. 

Задача 3. ООО «Комета» запланировало на следующий отчетный месяц реализацию 200000 единиц продукции. Постоянные затраты планируются в размере 400000 руб., а переменные затраты составят 60% от цены реализации. Организация планирует получить прибыль в размере не менее 100000 руб. Задание. Установить цену реализации единицы продукции, необходимую для получения запланированной величины прибыли.

Задача 4. ООО «Индустрия» осуществила вложение денежных средств в сумме 5 млн. руб. в банк сроком на 2 года с полугодовым начислением процентов под 20% годовых. 
Задание. Оценить будущую сумму вложений организации.

Задача 5. Директор ООО «Горизонт» обещал рабочим организации увеличить в следующем году заработную плату на 10%. Других изменений в величине затрат не ожидается. В таблице 3.41  представлены данные за текущий год:

Таблица 3.41
	Показатель
	Сумма, руб.

	Цена продажи за единицу
	800

	Переменные затраты на единицу, в том числе:
	480

	материальные
	300

	на оплату труда
	120

	общепроизводственные
	60

	Годовой  объем реализации, шт.
	5000

	Постоянные затраты в год
	510000


Задание. Используя методику анализа безубыточности, подготовить следующую информацию для директора организации:

1)  Насколько необходимо увеличить цену продажи одной единицы продукции, чтобы покрыть 10%-ное повышение заработной платы?
2)  Сколько изделий следует продать, чтобы получить объем прибыли как в текущем году, при условии, что цена сохранится на уровне 800 руб., а зарплата увеличится на 10%?
Задача 6. Проект требует инвестирования в размере 8 000000 руб. и предполагает получение ежегодной прибыли в сумме 1 600000 руб. в течение 15 лет. 
Задание. Следует ли инвестировать средства в данный проект, если коэффициент дисконтирования равен 15%?

Задача 7.Определить сумму дисконта по простому проценту за год, если: конечная сумма вклада – 300 тыс. руб.; дисконтная ставка  - 10% в квартал.

Задача 8. Определить будущую сумму вклада и сумму сложного процента за весь период инвестирования, если:

- первоначальная стоимость вклада – 300 тыс. руб.;

- процентная ставка, используемая при расчете суммы сложного процента, установлена в размере 10% в квартал;

- общий период инвестирования – на один год.

